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Úterý 3. června

Ještě doma jsem si ze serveru Windfinder.com stáhl námořní předpověď počasí. Ta 
věštila na úterý 3. 6. jihojihovýchodní vichřici s nárazy větru až 34 uzlů, tedy 7° Beauforta. Poté 
měly s naším přesouváním se na sever jižní větry slábnout až na pátečních 7 uzlů z jihovýchodu. To 
byla pro nás velmi dobrá předpověď, protože slibovala snadný postup na sever.

V 10:15 vyplouváme a pokračujeme na motor průjezdem západně od ostrova Holsnøy a v 
hlavní pasáži na sever vytahujeme kosatku. Vítr odpovídá předpovědi, fičí nejméně 30 uzlů a 
ANNA pod kosatkou a s motorem pouze na volnoběh dosahuje rychlosti až 7,5 uzlu. Před ostrovem 
Fedje, který je naším cílem, se pasáž ze západu otevírá na širé moře, vlny hrubnou a ANNA se silně 
kolébá. Nováčkovi Jirkovi se dělá špatně, ale nevolnost rychle slábne, neboť ANNA, díky tvarování 
trupu, prochází vlnami měkce, bez otřesů či škubavých pohybů, které nejvíce dráždí žaludek.

Ačkoli jsme byli stále kryti pobřežím, před ostrovem Fedje moře zhrublo

Jelikož vstup do přístavu Fedje je ze severu, musíme ostrov obeplout z východní strany. Zde 
vlny klesají, jsme ve větrném stínu, spouštíme kosatku a motorujeme do přístavu. Ještě předtím 
probíhá na palubě malá pietní slavnost: připíjíme na památku nejen německých ponorkářů z U-864, 
kteří pár mil odtud zahynuli, ale i všech padlých námořníků za druhé světové války.
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ANNA v přístavu Fedje

Středa 4. června 2025

Vstali jsme v osm hodin do slunečného rána, ale za přetrvávajícího silného jihovýchodního 
větru. Čekáme na devátou hodinu, abychom udělali v místním obchodě pořádný nákup. Ačkoli jsme 
na malém ostrově, je obchod dobře zásoben. Kromě jiného kupujeme dva balíčky vepřového a 
jeden hovězího masa. Dále brambory, cibuli, plátkové sýry a „červený“ salám, který jsem poprvé 
ochutnal v Dánsku v roce 1973 při plavbě na SIRIU II s Jirkou Wytáčkem. Je velmi dobrý a stává se 
hitem i na palubě ANNY. A pak hlavně chleba, protože namazat a obložit si chleba jde i za těch 
nejhorších podmínek. Nemá cenu se dívat na ceny a nákup masa je něco jako kočka v pytli, když 
sice víme, že „svine“ znamená vepřové, ale to je tak všechno. Ukazuje se, že vepřové, které jsem 
vybral (a jiné tam nebylo), jsou vlastně vepřová kolínka, což některým členům posádky nešlo pod 
nos.

Čekáme, až trajekt uvolní vstup do přístavu a my mohli vyplout.

S odplutím čekáme, až připluje trajekt, poněvadž by nebylo bezpečné se s ním v úzkém 
vjezdu do přístavu míjet. Odvazujeme se tedy v 10:30, jihovýchodní vítr má stále rychlost přes 30 
uzlů, zvedáme kosatku a s pomocí motoru plujeme přímo na sever v širokém koridoru za bariérou 
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vnějších ostrůvků. I tak mají vlny nejméně 1,5 m a ANNA se sice rozvážně, ale silně kolébá, takže 
občas nabere vodu na palubu bočními odtoky, což vede posádku, aby si obula holínky. Tedy ty, kteří 
to neudělali ihned před vyplutím a teď mají mokré nohy. Kapitán nařizuje nasadit si záchranné 
vesty, jsou automaticky nafukovací, takže v nenafouknutém stavu je to takový límec kolem krku, 
který vůbec nepřekáží. Nejhorší vlnobití je hned na sever od Fedje, kde je řetěz vnějších ostrůvků 
přerušen, ale když v 13:30 vplouváme do úžiny kolem majáku Brattholmen a s ostrovem 
Kjeholmen na západě a Hesteneset na východě, hladina se uklidňuje. Po vyplutí na širší vody se 
vlny zase zvedly, aby se v další úžině moře opět uklidnilo.

Kapitán nařídil nasadit záchranné vesty.

Na rozdíl od představ jsme nepluli žádnými úzkými fjordy s tisícimetrovými útesy, ale 
širokými průjezdy mezi řetězy pobřežních ostrovů a s vysokými horami v pozadí. Ony typické 
fjordy vedou hluboko do vnitrozemí východním směrem a znamenaly by slepou uličku, kdežto my 
potřebujeme průjezdy přímo na sever. Uvědomili jsme si, že naše plavba je vlastně závod s časem, 
kde hlavní cenou je v Bodø letadlo do Helsinek s odletem v úterý 17. června. A to jsme kvůli změně 
letového plánu Finnairu získali den navíc, neboť původně jsme měli odletět v pondělí.

Takových průjezdů mezi norskými ostrovy nás čekaly ještě desítky.

Ale i tak se okolní krajina nepodobá ničemu ve střední Evropě. Holé žulové skály s členitým, 
ale oblým povrchem, uhlazeným ledovcem. Působily by úplně pravěce, kdyby se pod nimi 
na úzkých pobřežních pruzích nerozkládaly lesy a sytá zeleň další vegetace, z níž vykukují domky a 
tu a tam se na břehu netyčily haly loděnic, u nichž parkují velké lodě pro podporu ropných plošin. 
Tyto lodě, s můstkem na samé přídi, mohutnými hydraulickými jeřáby a velkou manipulační 
plošinou po celé délce zbývajícího trupu, jsme potkávali nejčastěji a stejně tak osobní lodě pobřežní 
námořní linky Havila Kystruten, které plují na trase Bergen – Kirkenes a staví ve 34 lokalitách 
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včetně Severního mysu. Okružní plavba Bergen – Kirkenes – Bergen se dá pořídit za 2 142 euro za 
vnitřní kajutu a za 3 831 euro za kajutu s výhledem na moře. Je to nejlepší způsob, jak s celým 
komfortem poznat norské pobřeží.

Osobní loď pobřežní linky Havila Kystruten.

I v krytých místech vítr nepolevoval, spíše se v úžinách jako v trysce urychloval, a ANNA 
s kosatkou a motorem na nízkých otáčkách téměř stále plula rychlostí 7 uzlů. Po třetí hodině jsme 
minuli na levoboku ostrov Vaeroyna a štít, který jsme měli před přídí, rostl skoro až do nebe. Tam 
mělo být naše kotviště, na jednom z nejmalebnějších ostrovů norského pobřeží, jenž se oficiálně 
jmenuje Alden, ale říká se mu prý Norský medvěd.

Štít ostrova Alden má výšku 480 metrů

O půl čtvrté jsme se již jen na motor zasunuli do podkovovité zátoky přímo pod tím drsným 
skalnatým štítem, jehož tmavě šedá skála pěkně kontrastovala s morénovou sutí, porostlou svěží 
zelenou vegetaci, a vyvázali se k pontonovému molu, tak akorát pro ANNU. Od mola vedla 
k několika stavením, zřejmě rekreačním, cesta a na jejím začátku byla informační tabule. Z ní jsme 
se dověděli, že na vrchol 480 metrů vysokého štítu vede turistická stezka. Před přistáním nás 
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zastihla krátká dešťová přeháňka, ale poté vysvitlo slunce a znatelně se oteplilo. Podle odhadu jsme 
za tento den zdolali 40 námořních mil.

Ostrov Alden není vůbec pustý, kromě malé osady zdobí jeho pobřeží nové vystavěná letní sídla.

Po procházce jsme se rádi uchýlili do hlavní kajuty s jejím archaickým interiérem a těšili se, že  
kapitán zapne na noc naftové teplovzdušné topení.

František Mrož Novotný
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